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• Use the original packaging if the device is to be transported. 
• All modifications of the device are forbidden for safety reasons. 
• Only use the device for its intended purpose. All other uses may lead to short circuits, burns, electroshocks, 

crash, etc. Using the device in an unauthorised way will void the warranty. 
 
4. Description 
 

1. Sensitivity adjustment knob 
2. Built-in microphone 
3. Earth connection 
4. Fuse holder 
5. Power input 

 
5. Installation 
 

a) Fuse 
 
• Only fit or replace a fuse when the device is unplugged from the mains. 
• Replace a blown fuse with a fuse of the same type and rating (see “Technical Specifications”): 

1. Remove the fuse holder at the back of the device. 
2. Remove the old fuse and install a new one. 
3. Replace the fuse holder. 

 
b) Mounting the Device 

 
• Have the device installed by a qualified person, respecting EN 60598-2-17 and all other applicable norms. 
• The carrying construction must be able to support 10 times the weight of the device for 1 hour without deforming. 
• The installation must always be secured with a secondary attachment e.g. a safety cable. 
• Never stand directly below the device when it is being mounted, removed or serviced. Have a qualified technician 

check the device once a year and once before you bring it into service. 
• Install the device in a location with few passers-by that is inaccessible to unauthorised persons. 
• Overhead mounting requires extensive experience: calculating workload limits, determining the installation 

material to be used… Have the material and the device itself checked regularly. Do not attempt to install the 
device yourself if you lack these qualifications as improper installation may result in injuries. 

• Adjust the desired inclination angle via the mounting bracket and tighten the bracket screws. 
• Make sure there is no flammable material within a 0.5m radius of the device. 
• Have a qualified electrician carry out the electric connection. 
• Connect the device to the mains with the power plug. Do not connect it to a dimming pack. 
• The installation has to be approved by an expert before the device is taken into service. 
 
6. Use 
 
• Connect to the mains using the power cord. The unit will automatically switch on and proceed with a self-check. 
• The laser will react to the music via the built-in microphone. Adjust the sensitivity through the adjustment knob. 
• Remove the unit from the mains when not in use. 
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7. Cleaning and Maintenance 
 
1. All screws should be tightened and free of corrosion. 
2. The housing, visible parts, mounting supports and the installation location (e.g. ceiling, suspension, trussing) 

should not be deformed, modified or tampered with e.g. do not drill extra holes in mounting supports, do not 
change the location of the connections. 

3. Moving mechanic parts must not show any signs of wear and tear. 
4. The electric power supply cables must not show any damage. Have a qualified technician maintain the device. 
5. Disconnect the device from the mains prior to maintenance activities. 
6. Wipe the device regularly with a moist, lint-free cloth. Do not use alcohol or solvents. 
7. There are no user-serviceable parts. 
8. Contact your dealer for spare parts if necessary. 
 
8. Technical Specifications 
 
Power Supply max. 230 VAC / 50 Hz 
Laser 

Power 30 mW 
Colour green 
Wavelength 532 nm 
Source semiconductor laser generator 

Scanning Speed 3 ~ 5 kPPS 
Scanning Angle ± 20° 
Control Mode music-activated 
Power Consumption max. 30 W 
Fuse F5A, 250 VAC (5 x 20 mm) (order code FF5N) 
Dimensions 180 x 183 x 80 mm 
Total Weight 2.15 kg 
Max. Ambient Temperature 45°C 
Max. Housing Temperature 130°C 
 
Use this device with original accessories only. Velleman nv cannot be held responsible in the event of 
damage or injury resulted from (incorrect) use of this device. For more info concerning this product, please 
visit our website www.hqpower.com. The information in this manual is subject to change without prior 
notice. 
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• Leer eerst de functies van het toestel kennen voor u het gaat gebruiken. Ongeschoolde personen mogen dit 
toestel niet gebruiken. Meestal is beschadiging het gevolg van onprofessioneel gebruik. 

• Gebruik de oorspronkelijke verpakking wanneer u het toestel vervoert. 
• Om veiligheidsredenen mag de gebruiker geen wijzigingen aanbrengen aan het toestel. 
• Gebruik het toestel enkel waarvoor het gemaakt is. Andere toepassingen kunnen leiden tot kortsluitingen, 

brandwonden, elektrische schokken, enz. Bij onoordeelkundig gebruik vervalt de garantie. 
• De installatie moet voor het eerste gebruik gekeurd worden door een expert. 
• Sluit het toestel via de stekker aan op het lichtnet. Sluit het niet aan op een dimmerpack. 
 
4. Omschrijving 
 

1. Instelknop gevoeligheid 
2. Ingebouwde microfoon 
3. Aansluiting aarding 
4. Zekering 
5. Voedingsingang 

 
5. Installatie 
 

a) Zekering 
 
• U mag een zekering enkel plaatsen of vervangen wanneer het toestel niet is aangesloten op het lichtnet. 
• Vervang een gesprongen zekering door een zekering van hetzelfde type en met dezelfde specificaties (zie 

“Technische specificaties”). Ga als volgt te werk: 
1. Verwijder de zekeringhouder achteraan het toestel. 
2. Verwijder de oude zekering en breng de nieuwe in. 
3. Plaats de zekeringhouder weer in de behuizing. 

 
c) Het toestel monteren 

 
• Laat een geschoolde technicus dit toestel installeren conform EN 60598-2-17 en andere toepasselijke normen. 
• De constructie waaraan het toestel wordt bevestigd, moet gedurende 1 uur 10 x het gewicht van dit toestel 

kunnen dragen zonder te vervormen. 
• Maak het toestel ook vast met een veiligheidskabel. 
• Sta nooit recht onder het toestel wanneer u het monteert, verwijdert of schoonveegt. Laat het toestel controleren 

door een geschoolde technicus voor u het in gebruik neemt en laat het 1 x per jaar volledig nakijken. 
• Installeer dit toestel op een plaats waar niemand langs moet lopen, kan neerzitten of het toestel kan aanraken. 
• Een degelijke praktijkervaring is vereist voor de plaatsing van dit toestel. U moet de maximumbelasting van de 

draagconstructie kunnen berekenen, weten welk constructiemateriaal u kunt gebruiken en u moet het gebruikte 
materiaal en het toestel af en toe laten nakijken. Monteer het toestel niet zelf indien u er geen ervaring mee heeft. 
Een slechte montage kan leiden tot verwondingen. 

• Regel de gewenste invalshoek door middel van de montagebeugel en draai de regelschroeven stevig aan. 
• Verwijder alle brandbaar materiaal in een straal van 0,5 m rond het toestel. 
• Een geschoolde elektricien moet het toestel aansluiten. 
• Sluit het toestel via de stekker aan op het lichtnet. Sluit het niet aan op een dimmerpack. 
• De installatie moet voor het eerste gebruik gekeurd worden door een expert. 
 
6. Gebruik 
 
• Sluit aan op het lichtnet via de voedingskabel. Het toestel schakelt automatisch in en start de testprocedure. 
• De laser reageert op de muziek via de ingebouwde microfoon. Regel de gevoeligheid bij indien nodig. 
• Ontkoppel het toestel van het lichtnet na gebruik. 
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7. Reiniging en onderhoud 
 
1. Alle gebruikte schroeven moeten goed zijn aangespannen en mogen geen sporen van roest vertonen. 
2. De behuizing, de lenzen, de montagebeugels en de montageplaats (bv. het plafond of het gebinte) mogen niet 

vervormd zijn of aangepast worden (geen extra gaten in montagebeugels, aansluitingen niet verplaatsen, enz.) 
3. Mechanisch bewegende delen mogen geen sporen van slijtage vertonen en mogen niet onregelmatig bewegen. 
4. De voedingskabels mogen niet beschadigd zijn. Laat het toestel onderhouden door een geschoolde technicus. 
5. Ontkoppel het toestel van het lichtnet voor u aan onderhoudswerkzaamheden begint. 
6. Maak het toestel geregeld schoon met een vochtige, niet pluizende doek. Gebruik geen alcohol of solvent. 
7. De gebruiker mag geen onderdelen vervangen. 
8. Bestel eventuele reserveonderdelen bij uw dealer. 
 
8. Technische specificaties 
 
Voeding max. 230 VAC / 50 Hz 
Laser 

Vermogen 30 mW 
Kleur groen 
Golflengte 532 nm 
Bron lasergenerator via halfgeleider 

Scansnelheid 3 ~ 5 kPPS 
Scanhoek ± 20° 
Sturing muzieksturing 
Verbruik max. 30 W 
Zekering F5A, 250 VAC (5 x 20 mm) (ordercode FF5N) 
Afmetingen 180 x 183 x 80 mm 
Gewicht 2.15 kg 
Max. omgevingstemperatuur 45°C 
Max. temperatuur behuizing 130°C 
 
Gebruik dit toestel enkel met originele accessoires. Velleman nv is niet aansprakelijk voor schade of 
kwetsuren bij (verkeerd) gebruik van dit toestel. Voor meer informatie over dit product, zie 
www.hqpower.com. De informatie in deze handleiding kan te allen tijde worden gewijzigd zonder 
voorafgaande kennisgeving. 
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• Choisir un endroit où l’appareil est protégé contre la poussière, l’humidité et des températures extrêmes (voir 
« Spécifications techniques »). Respecter une distance minimum de 0,5 m entre la sortie lumière de l’appareil 
et la surface illuminée. 

• Fixer l’appareil à l’aide d’un câble de sécurité adéquat (p.ex. VDLSC7 ou VDLSC8). 
• Se familiariser avec le fonctionnement de l’appareil avant de l’utiliser. Ne pas permettre pas aux personnes non 

qualifiées d’opérer cet appareil. La plupart des dégâts sont causés par un usage non professionnel. 
• Transporter l’appareil dans son emballage originel. 
• Toute modification de l’appareil est interdite pour des raisons de sécurité. 
• N’utiliser votre VDL301GL qu’à sa fonction prévue. Tout autre usage peut causer des courts-circuits, des 

brûlures, des électrochocs etc. Un usage impropre annule d'office la garantie. 
• L’installation doit être approuvée par un expert avant sa mise en service 
 
4. Description 
 

1. Bouton de réglage sensibilité 
2. Microphone intégré 
3. Connexion masse 
4. Fusible 
5. Prise d’entrée d’alimentation 

 
5. Installation 
 

a) Fusible 
 
• Débrancher l’appareil du réseau électrique avant de remplacer un fusible. 
• Remplacer un fusible sauté par un exemplaire identique (voir « Spécifications techniques ») : 

1. Retirer le porte-fusible situé à l’arrière de l’appareil. 
2. Retirer l’ancien fusible et le remplacer. 
3. Réinsérer le porte-fusible dans l’appareil. 

 
b) Montage de l’appareil 

 
• Un technicien qualifié doit installer l’appareil en respectant EN 60598-2-17 et toute autre norme applicable. 
• La construction portante de l’appareil doit être capable de supporter 10 x le poids de l’appareil pendant une 

heure, sans qu’une déformation de la construction en résulte. 
• Fixer votre VDL301GL à l’aide d’un câble de sécurité (sécurité supplémentaire). 
• Éviter de vous positionner en dessous de l’appareil pour l’enlever ou lors du montage ou du nettoyage. Un 

technicien qualifié doit réviser l’appareil avant la mise en service. Organiser une révision minutieuse annuelle. 
• Installer l’appareil à un endroit où personne ne peut passer ou s’asseoir et où personne ne peut le toucher. 
• L’installation de cet appareil exige une solide expérience pratique : le calcul de la charge max. de la construction, 

les matériaux d’installation requis etc. De temps en temps, un technicien qualifié doit vérifier la construction 
portante et l’appareil même. Ne pas essayer d’installer cet appareil vous-même si vous n’avez pas les 
qualifications requises ; une installation incorrecte peut entraîner des blessures. 

• Déterminer l’angle d’inclinaison au moyen de l’étrier de montage et serrer les vis de montage. 
• Enlever tout matériau inflammable dans un rayon de 0,5 m autour de l’appareil. 
• Un électricien qualifié doit établir la connexion électrique. 
• Brancher l’appareil sur le réseau électrique par la fiche d’alimentation. Ne pas le brancher sur un bloc de 

puissance. 
• Un expert doit approuver l’installation avant qu’elle puisse être prise en service. 
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6. Emploi 
 
• Raccorder l’appareil au réseau électrique à l’aide du cordon d’alimentation. L’appareil s’allume automatiquement 

et démarre le processus de chauffe. 
• Le laser réagit au son à l’aide du microphone intégré. Ajuster la sensibilité si nécessaire. 
• Déconnecter l’appareil du réseau électrique après usage. 
 
7. Nettoyage et entretien 
 
1. Serrer les écrous et les vis et vérifier qu’ils ne rouillent pas. 
2. Le boîtier, les lentilles, les supports de montage et la construction portante ne peuvent pas être déformés, 

adaptés ou bricolés p.ex. pas de trous additionnels dans un support, ne pas déplacer les connexions etc. 
3. Les parties mécaniques mobiles ne peuvent pas être usées ou bouger de manière irrégulière. 
4. Les câbles d'alimentation ne peuvent pas être endommagés. Un technicien qualifié doit entretenir l’appareil. 
5. Débrancher l’appareil avant de le nettoyer. 
6. Essuyer l’appareil régulièrement avec un chiffon humide non pelucheux. Éviter l’usage d’alcool et de solvants. 
7. Il n’y a aucune pièce maintenable par l’utilisateur. 
8. Commander des pièces de rechange éventuelles chez votre revendeur. 
 
8. Spécifications techniques 
 
Alimentation max. 230 VCA / 50 Hz 
Laser 

Puissance 30 mW 
Couleur vert 
Longueur d’onde 532 nm 
Source laser généré par semi-conducteur 

Vitesse de balayage 3 ~ 5 kPPS 
Angle de balayage ± 20° 
Pilotage pilotage par le son 
Consommation max. 30 W 
Fusible F5A, 250 VCA (5 x 20 mm) (réf. FF5N) 
Dimensions 180 x 183 x 80 mm 
Poids 2.15 kg 
Température ambiante max. 45°C 
Température max. du boîtier 130°C 
 
N’employer cet appareil qu’avec des accessoires d’origine. SA Velleman ne sera aucunement responsable 
de dommages ou lésions survenus à un usage (incorrect) de cet appareil. Pour plus d’information 
concernant cet article, visitez notre site web www.hqpower.com. Toutes les informations présentées dans 
cette notice peuvent être modifiées sans notification préalable. 
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• Fije el aparato con un cable de seguridad adecuado (p.ej. VDLSC7 o VDLSC8). 
• Familiarícese con el funcionamiento del aparato. Sólo personas cualificadas pueden manejar este aparato. La 

mayoría de los daños son causados por un uso inadecuado. 
• Transporte el aparato en su embalaje original. 
• Por razones de seguridad, las modificaciones no autorizadas del aparato están prohibidas. 
• Utilice sólo el VDL3001GL para las aplicaciones descritas en este manual a fin de evitar p.ej. cortocircuitos, 

quemaduras, descargas eléctricas, explosión de la lámpara, etc. Un uso desautorizado puede causar daños y 
anula la garantía completamente. 

 
4. Descripción 
 

1. Botón de ajuste de la sensibilidad 
2. Micrófono incorporado 
3. Conexión masa 
4. Fusible 
5. entrada de alimentación 

 
5. Instalación 
 

a) Fusible 
 
• Desconecte el aparato de la red eléctrica antes de reemplazar el fusible. 
• Reemplace un fusible fundido por otro del mismo tipo (véase « Especificaciones ») : 

1. Desatornille el portafusibles de la parte trasera del aparato. 
2. Saque el fusible fundido y reemplácelo. 
3. Vuelva a poner el portafusibles en su lugar. 

 
b) Montaje del aparato 

 
• Respete la directiva EN 60598-2-17 y toda norma nacional antes de instalar el aparato. La instalación debe ser 

realizada por un técnico especializado. 
• El soporte donde irá el aparato, debe ser capaz de sostener 10 veces el peso de éste durante una hora, sin que 

se produzca una deformación de dicho soporte. 
• Fije siempre el VDL3001GL con un cable de seguridad (seguridad adicional). 
• Evite ponerse debajo del aparato durante el montaje, la limpieza, etc. Un técnico especializado debe revisar el 

aparato antes de la puesta en marcha. Después, debe revisarlo una vez al año. 
• Instale el aparato fuera del alcance de personas no autorizadas y en un lugar con poca gente. 
• La instalación de este aparato exige una sólida experiencia práctica: debe poder calcular la carga máx. del 

soporte, debe conocer los materiales necesarios para la instalación, etc. De vez en cuando, una verificación de la 
estructura y del aparato mismo debe ser llevada a cabo por un técnico especializado. No intente instalar este 
aparato si no tiene las cualificaciones requeridas; una instalación incorrecta puede causar lesiones. 

• Ajuste el ángulo de inclinación a su gusto mediante un soporte de montaje y fije los tornillos del soporte. 
• Quite todo material inflamable en un radio de 0.5m alrededor del aparato. 
• La conexión eléctrica debe llevarla a cabo un electricista cualificado. 
• Conecte el aparato a la red eléctrica con la conexión de alimentación. Normalmente, no se conectan efectos 

luminosos a dimmer packs (reguladores). 
• Un experto debe probar la instalación antes de la puesta en marcha. 
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6. Uso 
 
• Conecte el aparato por el cable de alimentación a la red eléctrica. El aparato se enciende automáticamente y 

activa el procedimiento de prueba. 
• El láser reacciona al sonido con el micrófono incorporado. Ajuste la sensibilidad si fuera necesario. 
• Desconecte el aparato de la red eléctrica después del uso. 
 
7. Limpieza y mantenimiento 
 
1. Apriete bien las tuercas y los tornillos y verifique que no hay señales de oxidación. 
2. No modifique la caja, los soportes y las ópticas p.ej. no taladre agujeros adicionales en un soporte o no modifique 

las conexiones, etc. 
3. Las partes móviles no pueden mostrar ningún rastro de desgaste y deben estar bien equilibradas. 
4. No dañe los cables de alimentación. Contacte con un técnico especializado para instalar el aparato. 
5. Desconecte el aparato de toda fuente antes de limpiarlo. 
6. Limpie el aparato y el depósito con un paño húmedo sin pelusas. Evite el uso de alcohol y de disolventes. 
7. El usuario no habrá de efectuar el mantenimiento de ninguna pieza. 
8. Contacte con su distribuidor si necesita piezas de recambio. 
 
8. Especificaciones 
 
Alimentación máx. 230 VCA / 50 Hz 
Láser 

Potencia 30 mW 
Color verde 
Longitud de la onda 532 nm 
Fuente láser generado por semiconductor 

Velocidad de exploración 3 ~ 5 kPPS 
Ángulo de exploración ± 20° 
Control control por el sonido 
Consumo máx. 30 W 
Fusible F5A, 250 VCA (5 x 20 mm) (ref. FF5N) 
Dimensiones 180 x 183 x 80 mm 
Peso 2.15 kg 
Temperatura ambiente máx. 45°C 
Temperatura máx. de la caja 130°C 
 
Utilice este aparato sólo con los accesorios originales. Velleman NV no será responsable de daños ni 
lesiones causados por un uso (indebido) de este aparato. Para más información sobre este producto, visite 
nuestra página web www.hqpower.com. Se pueden modificar las especificaciones y el contenido de este 
manual sin previo aviso. 
 

  



VD

 
1. 
 
An
Wi

ört
Fa
 
Wi
sor
nic
 
2. 

• 

• 
• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 
• 
• 
 

L301GL 

 Einführun
n alle Einwoh
ichtige Umw

Dieses
seinem
Batter
spezia

tliches Recyc
lls Zweifel b

r bedanken u
rgfältig durch

cht und wend

 Sicherhei

 

 

 

 
Bei Schäde
Garantieans
Lassen Sie 
Nehmen Sie
wurde. Lass
Der Aufbau 
Der elektrisc
Vergewisse
beschrieben
Achten Sie d
Beschädigu
Trennen Sie
an der Grifff
Bei der erste
oder Geruch
Blicken Sie 
werden kön
Setzen Sie d
befüllten Ge
Mechanisch
Bei Schäde
Halten Sie K

 

Seien
Leitun
Berüh

Schü

Trenn
 

VDL3

ng & Eigen
hner der Eu

weltinformat
s Symbol auf
m Lebenszyk
rien) nicht als
alisierten Firm
cling-Unterne
bestehen, we

uns für den K
h. Überprüfen
den Sie sich a

itshinweise

n, die durch 
spruch. Für d
dieses Gerä

e das Gerät n
sen Sie das G
 des Gerätes
che Anschlus
rn Sie sich, d
n in dieser Be
darauf, dass
ngen soll ein

e das Gerät b
fläche an und
en Inbetriebn
h werden allm
niemals dire
nen. 
das Gerät ke
egenstände, 
her Schaden 
n verursacht
Kinder und U

n Sie während
ngen könnte 
hren Sie das

tzen Sie das

nen Sie das 

3001GL 

nschaften 
ropäischen 
ionen über d
f dem Produk
klus der Umw
s unsortiertes
ma zwecks R
ehmen retour
enden Sie s

Kauf des VDL
n Sie, ob Tra
an Ihren Hän

e 

Nichtbeachtu
daraus result
t von einem 
nicht sofort in
Gerät solang
s entspricht d
ss darf nur vo
dass die anzu
edienungsan
 die Netzleitu

ne Fachkraft 
bei Nichtbenu
d ziehen Sie 
nahme kann 
mählich versc
kt in die Lich

einer Flüssigk
wie z.B. eine
 wird nicht du
 durch eigen

Unbefugte vom

 

d der Installa
zu lebensgef

s Gehäuse wä

s Gerät vor R

Gerät vom N

 – AURO

 Union  
dieses Prod
kt oder der V

welt Schaden
s Hausmüll; d

Recycling ents
rniert werden
ich für Ents

L3001GL! Le
nsportschäd

ndler. 

ung der Bedi
ierende Folg
Fachmann in
n Betrieb, na
e ausgescha

der Schutzkla
on einer Fac
uschließende

nleitung. 
ung nicht geq
das Kabel er
utzung und v
 nie an der N
 es zu Rauch
chwinden. 

htquelle da be

keit wie z.B. 
e Vase, auf d
urch die Gara
mächtige Än
m Gerät fern

ation des Ger
fährlichen ele
ährend des B

Regen und Fe

Netz bevor Sie

15

ORA LAS

dukt  
Verpackung z
 zufügen kan

die Einheit od
sorgt werden

n. Respektier
orgungsrich

esen Sie dies
en vorliegen

enungsanleit
geschäden üb
nstallieren un
chdem es vo

altet, bis es d
asse I. Gemä
chkraft durchg
e Netzspann

quetscht ode
rsetzen. 
vor jeder Rein
Netzleitung. 
h- und Geruc

ei empfindlich

Tropf- oder S
das Gerät. 
antie gedeckt
nderungen er
. 

rätes sehr vo
ektrischen Sc
Betriebs nich

euchte. 

e das Gehäu

SERSCH

zeigt an, dass
nn. Entsorge
der verwende
n. Diese Einh
ren Sie die ör
htlinien an Ih

se Bedienung
. Sollte dies 

tung verursa
bernimmt der
nd warten. 
on einem kalt
die Zimmerte
äß den Vorsc
geführt werde
ung nicht hö

r durch scha

nigung vom N

chserzeugung

hen Mensche

Spritzwasser

t. 
rlischt der Ga

orsichtig: das
chlägen führe
t, denn das G

use öffnen. 

HEINWER

s die Entsorg
n Sie die Ein
eten Batterie
heit muss an 
rtlichen Umw
hre örtliche 

gsanleitung v
der Fall sein

acht werden, 
r Hersteller k

ten in einen w
mperatur err

chriften muss
en. 
her ist als die

arfe Kanten b

Netz. Fassen

g kommen. D

en epileptisc

r, aus. Stellen

arantieanspru

 Berühren vo
en. 
Gehäuse hei

RFER 

gung dieses P
nheit (oder ve
n müssen vo
 den Händler

weltvorschrifte
 Behörde. 

vor Inbetriebn
, verwenden

erlischt der 
keine Haftung

warmen Rau
eicht hat. 
 das Gerät g

e Netzspann

beschädigt we

n Sie dazu de

Dies ist norma

he Anfälle au

n Sie keine m

uch. 

on unter Spa

zt auf. 

HQPOW

Produktes na
erwendeten 
on einer 
r oder ein 
en. 

nahme 
 Sie das Ger

g. 

m gebracht 

eerdet sein. 

ung 

erden kann. 

en Netzsteck

al und Rauch

usgelöst 

mit Flüssigke

nnung stehe

WER 

ach 

rät 

 

Bei 

ker 

h 

it 

nden 



VDL301GL HQPOWER 16

3. Allgemeine Richtlinien 
 
• Dieses Gerät wurde für den professionellen Einsatz auf Bühnen, in Discotheken, Theatern, usw. entworfen. 

Verwenden Sie das Gerät nur in Innenräumen und mit einer Wechselspannung von max. 230VAC / 50Hz. 
• Das Gerät eignet sich nicht für permanenten Betrieb: eine regelmäßige Pause verlängert die Lebensdauer. 
• Vermeiden Sie Erschütterungen. Vermeiden Sie rohe Gewalt während der Installation und Bedienung des Gerätes. 
• Achten Sie bei der Wahl des Installationsortes darauf, dass das Gerät keinem Staub, keiner Feuchtigkeit und 

extremen Temperaturen (siehe “Technische Daten”) ausgesetzt wird. Beachten Sie eine minimale Entfernung von 
0.5m zwischen der Lichtausbeute und irgendeiner beleuchteten Fläche. 

• Machen Sie das Gerät mit einem geeigneten Sicherheitskabel fest (z.B. VDLSC7 oder VDLSC8) 
• Nehmen Sie das Gerät erst in Betrieb, nachdem Sie sich mit seinen Funktionen vertraut gemacht haben. Lassen 

Sie das Gerät nicht von Personen bedienen, die sich nicht mit dem Gerät auskennen. Meist ist die Beschädigung 
des Gerätes das Ergebnis von unfachmännischer Bedienung. 

• Verwenden Sie die Originalverpackung, wenn das Gerät transportiert werden soll. 
• Eigenmächtige Veränderungen sind aus Sicherheitsgründen verboten. 
• Verwenden Sie das Gerät nur für Anwendungen beschrieben in dieser Bedienungsanleitung sonst kann dies zu 

Schäden am Produkt führen und erlischt der Garantieanspruch. Jede andere Verwendung ist mit Gefahren wie 
Kurzschluss, Brandwunden, elektrischem Schlag, usw. verbunden. 

 
4. Umschreibung 
 

1. Einstellknopf Empfindlichkeit 
2. Eingebautes Mikrofon 
3. Anschluss Masse 
4. Sicherung 
5. Netzeingang 

 
5. Installation 
 

a) Sicherung 
 
• Trennen Sie das Gerät vor dem Sicherungswechsel von der Netzspannung. 
• Ersetzen Sie eine Sicherung nur durch eine Sicherung desselben Typs und derselben Leistung (siehe 

“Technische Daten”). Vorgehensweise: 
1. Entfernen Sie den Sicherungshalter auf der Rückseite des Gerätes. 
2. Entfernen Sie die defekte Sicherung und setzen Sie eine neue Sicherung gleichen Typs ein. 
3. Bringen Sie den Sicherungshalter wieder in das Gehäuse ein. 

 
c) Das Gerät montieren 

 
• Lassen Sie das Gerät von einem Fachmann und gemäß den EN 60598-2-17 und allen anderen zutreffenden 

Normen installieren. 
• Die Konstruktion muss während einer Stunde eine Punktlast von maximal 10 x dem Gewicht des Gerätes tragen 

können, ohne dass Verformung verursacht wird. 
• Das Gerät muss immer mit einer zweiten Befestigung z.B. mit einem Sicherheitskabel gesichert werden. 
• Stehen Sie während der Montage, Entfernung oder Wartung nie direkt unter dem Gerät. Lassen Sie das Gerät 

jährlich und vor der Inbetriebnahme von einem Fachmann prüfen. 
• Montieren Sie das Gerät an einem Ort, wo niemand es berühren kann und wo wenige Leute vorübergehen. 
• Eine gründliche praktische Erfahrung ist für die Installation des Gerätes notwendig: Sie müssen die max. 

Belastung der Tragkonstruktion berechnen können, wissen welches Konstruktionsmaterial Sie verwenden dürfen. 
Außerdem müssen Sie das verwendete Material und das Gerät regelmäßig nachsehen lassen. Montieren Sie das 
Gerät nie selber wenn Sie damit keine Erfahrung haben. Eine schlechte Montage kann Verletzungen verursachen. 

• Regeln Sie den Neigungswinkel über den Montagebügel und drehen Sie die Schrauben fest an. 
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• Entfernen Sie alle entflammbaren Materialen in einem Abstand von 0.5m. 
• Lassen Sie das Gerät von einem qualifizierten Elektriker anschließen. 
• Schließen Sie das Gerät an das Hauptnetz und nicht an einen Dimmer an. 
• Die Installation muss vor Inbetriebnahme von einem Experten genehmigt werden. 
 
6. Anwendung 
 
• Verbinden Sie das Gerät über das Kabel mit dem Netz. Das Gerät schaltet automatisch ein und startet das 

Testverfahren. 
• Der Laser reagiert über das eingebaute Mikrofon auf Musik. Regeln Sie die Empfindlichkeit  wenn nötig. 
• Trennen Sie das Gerät nach Gebrauch vom Netz. 
 
7. Reinigung und Wartung 
 
1. Alle verwendeten Schrauben müssen fest angespannt werden und dürfen keine Rostspuren zeigen. 
2. Das Gehäuse, die Linsen, die Montagebügel und der Montageort (z.B.  Decke oder Gebinde) dürfen nicht 

angepasst werden, z.B. bohren Sie keine zusätzlichen Löcher in Montagebügel, verändern Sie die Anschlüsse 
nicht, usw. 

3. Die mechanisch bewegenden Teile dürfen keinen Verschleiß aufweisen. 
4. Sorgen Sie dafür, dass die Netzkabel nicht beschädigt werden. Lassen Sie das Gerät von einer Fachkraft 

installieren. 
5. Trennen Sie das Gerät vor der Reinigung oder Wartung vom Netz. 
6. Verwenden Sie zur Reinigung ein feuchtes, fusselfreies Tuch. Verwenden Sie auf keinen Fall Alkohol oder 

irgendwelche Lösungsmittel. 
7. Es gibt keine zu wartenden Teile. 
8. Bestellen Sie eventuelle Ersatzteile bei Ihrem Fachhändler. 
 
8. Technische Daten 
 
Stromversorgung max. 230 VAC / 50 Hz 
Laser 

Leistung 30 mW 
Farbe grün 
Wellenlänge 532 nm 
Quelle Lasergenerator über Halbleiter 

Abtastgeschwindigkeit 3 ~ 5 kPPS 
Abtastwinkel ± 20° 
Steuerung Musiksteuerung 
Stromverbrauch max. 30W 
Sicherung F5A, 250 VAC (5 x 20 mm) (Bestell-Nr. FF5N) 
Abmessungen 180 x 183 x 80 mm 
Gewicht 2.15 kg 
Max. Umgebungstemperatur 45°C 
Max. Temperatur Gehäuse 130°C 
 
Verwenden Sie dieses Gerät nur mit originellen Zubehörteilen. Velleman NV übernimmt keine Haftung für 
Schaden oder Verletzungen bei (falscher) Anwendung dieses Gerätes. Für mehr Informationen zu diesem 
Produkt, siehe www.hqpower.com. Alle Änderungen ohne vorherige Ankündigung vorbehalten. 
 


